

# 中国外交官眼中的棉兰 下

闽南话。由于特殊的历史经历，他们对祖国、对祖辈故乡的感情真挚、浓烈。

棉兰有100余家华人社团，正是他们的努力使华人紧密凝聚在一起，他们的奉献精神特别值得尊敬与钦佩。

近年来，华社领袖以传承中华文化、服务双边交流为己任，使中断多年的华文教育得以恢复和发展，所兴办的三语学校（中文、印尼文、英语）还吸引了很多友族子弟就学。

面对突如其来的新冠肺炎疫情，总领馆与棉兰人民守望相助，共克时艰，展现了“重同挑、轻同提”的友好情谊。

中国疫情暴发之初，华人华社第一时间筹措防护物资并自发捐款，友族人士以录制视频、自创歌曲等多种方式为武汉、为中国加油。

当地发生疫情以来，总领馆迅速行动，向市政府、议



当地华社举办春节联欢活动

会、穆斯林团体、族群团体捐赠防护物品和生活物资，赢得各界人士真诚感谢。

## 七

总领馆还与中资企业、中国公民坚定同行，以实际行动践行以人为本、外交为民理念。

中资企业是中印尼务实合作的生力军，是共建“一带一路”的行动派。

目前，中资企业在当地的投资合作主要集中在电力、矿产和基础设施等领域，为当地就业、民生改善和经济发展做出实实在在的贡献。

广大中资企业坚

持融入当地的发展理念，尊重当地的宗教信仰，积极履行社会责任，很多企业在项目完工后还要“扶上马、送一程”，以确保移交之后的正常运转。

我曾陪同总领事沿着崎岖山路驱车6个多小时去一家企业考察，这家企业在近乎荒僻的地方干出一番天地，展现了中方人员吃苦耐劳的奋斗精神。

## 八

苏门答腊岛是古代海上丝绸之路的必经之地，中印尼友好交往的历史源远流长。

中印尼同为发展中大国和地区大国，经济高度互补，疫情期间中国继续成为印尼最大贸易伙伴和第二大投资来源国，充分彰显了两国务实合作的活力和潜力。

2002年，棉兰与成都结为友城关系。多年来，双方在经贸、教育、文化等领域开



总领馆向当地穆斯林团体捐赠物资

展务实合作，官方和民间交往密切，为中印尼地方合作搭建了友谊之桥。

作为苏门答腊岛第一大城市，相信棉兰将继续在双边地方合作中发挥引领作用。

总领馆的领区包括苏门答腊岛9省、1特区，人口5500余万，其中华人约300万。

潮平两岸阔，风正一帆悬。我们的职责就是厚植友谊、促进合作、维护领区中国公民的安全和正当权益，在任期内交出一份合格答卷。

## 九

馆里同事只有一

位配偶随任，其他都是“孤家寡人”，但都是总领馆大家庭一员。团聚是外交人员最甜蜜、最期待的时刻，“视频会见”解决不了心底的思念。

老婆和儿子来探过亲。只要是亲人在一起，生活就可以安排得有滋有味，当然必须包括买几个榴莲大快朵颐和品尝棉兰的美食。

新冠肺炎疫情发生后，正常的休假探亲全部暂停，我们为了两国友好事业而坚守，想要履行好职责，就要耐得住寂寞。只有爱外交、会生活，才能不负韶华、不负时代。



看望慰问中资企业员工



上次探亲时，作者陪儿子打篮球